Acta de la Asamblea General de la Asociación de Funcionarios Internacionales Españoles

1.    Apertura de la Asamblea por la Presidenta de la Asociación

            En su reunión de 3 de noviembre de 2021, la Junta Directiva, en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 9 de los Estatutos, convocó la Asamblea General ordinaria de la Asociación correspondiente al año 2021, que se celebra en la sala de reuniones Jura de École Hotelière de Genève, avenue de la Paix 12, 1202 Ginebra, el viernes 26 de noviembre, a las 18.00 horas en primera convocatoria y, de no haber quórum, a las 18.15 horas en segunda.

La Sra. Ester Rubio, Presidenta de la Asociación, da la bienvenida a los asistentes y procede a leer el orden del día de la Asamblea: 

1.    Apertura de la Asamblea por la Presidenta de la Asociación
2.    Elección del Presidente de la Asamblea General de 2021
3.    Aprobación del orden del día
4.    Aprobación del acta de la Asamblea General ordinaria de 2019
5.    Aprobación del Informe Anual de la Junta Directiva correspondiente al período comprendido entre octubre de 2020 y octubre de 2021

2.    Elección del Presidente de la Asamblea General de 2019

La Presidenta de la Asociación propone a la Sra. Nuria Catalán Lasheras como Presidenta de la Asamblea General de 2021. La Sra. Gemma Capellas Espuny se encargará de tomar notas para la elaboración del acta de la Asamblea.

3.    Aprobación del orden del día

El orden del día se aprueba por unanimidad.

4.    Aprobación del acta de la Asamblea General ordinaria de 2019

Se aprueba por unanimidad el acta de la Asamblea General ordinaria de 2019. Debido a las restricciones de la pandemia provocada por la Covid-19, la Junta Directiva no pudo celebrar su Asamblea General ordinaria en 2020. Por ese mismo motivo, no se dispone de Informe Anual para el período 2019-2020.

5.    Aprobación del Informe Anual de la Junta Directiva correspondiente al período comprendido entre octubre de 2020 y octubre de 2021

La Presidenta de la Asociación presenta el Informe Anual de la Junta Directiva y destaca que, en enero de 2020, se envió a la Embajadora, una serie de temas de trabajo de interés para la Asociación, tales como:

1) Posibilidad de registrarse como pareja de hecho en el Consulado de Ginebra.

2) Posibilidad que los residentes en Francia (France voisine) realicen las gestiones consulares en el Consulado de Ginebra.

3) Obtención de la nacionalidad española para los cónyuges extranjeros de funcionarios internacionales españoles, con la dispensa del requisito de residir en España.

4) Posibilidad de exención de la obligación de realizar el servicio militar en Suiza para los varones mayores de edad con doble nacionalidad suiza y española (que el interesado tenga la posibilidad de adherirse a las obligaciones correspondientes a la realización del servicio militar de España).

5) Asistencia sanitaria para aquellos funcionarios internacionales españoles que se han adscrito al convenio especial con la Seguridad Social. Los funcionarios internacionales en cuestión deberían poder beneficiarse de esa asistencia sanitaria durante su vida laboral en activo y no únicamente al jubilarse.

La Presidenta de la Asociación señala que, en mayo de 2021, la AFIE participó en el 1er Seminario "Españoles en Organismos Internacionales" organizado por el Ministerio de Asuntos Exteriores. El seminario, con un formato híbrido, con una pequeña parte presencial desde la Escuela Diplomática en Madrid, ofreció un marco de intercambio entre españoles que trabajan en diferentes organismos internacionales y las principales instituciones y actores con interés en ese ámbito. 

La AFIE dio seguimiento a ese Seminario en la reunión virtual de la Junta Directiva con el nuevo Director de la Unidad de Funcionarios Internacionales (UFI), Juan Gala Serra. Se discutieron posibles ámbitos de colaboración entre la AFIE y la UFI entre los que cabe destacar el papel que la UFI podría desempeñar como puente para poner en contacto al colectivo de funcionarios internacionales españoles con aquellas esferas de la Administración que, por razón de su competencia, sean responsables de materias en las que estos encuentren dificultades. Para ello, contaremos con Fernán González Alemán, que al estar destacado en Madrid podrá actuar como portavoz de la AFIE.

La Presidenta de la Asociación indica que se ha seguido reforzando la relación con la Asociación de Lengua y Cultura Españolas (ALCE).

6. Web de la AFIE

Durante este año, se ha revisado a fondo el contenido de la página web. Queremos agradecer sinceramente a Isabel Calderón y a Pablo Hernández Sánchez el minucioso y constante trabajo que están realizando para actualizar en tiempo real el contenido de la página. En octubre la web de la AFIE contó con el mayor número de visitas registrado en el año, con un total de 2400 consultas.

En diciembre de 2021 se organizará una reunión con un informático para estudiar la posibilidad de añadir una sección reservada a los socios (documentos y ventajas). Habría que preguntar si se podría acceder a esa sección mediante un código QR, en lugar de tener que memorizar otra contraseña. Se señala que no hay enlace a la OMM en la web y algunos socios preguntan si habría que añadir una parte dedicada a Palabras+.

La Presidenta de la Asociación señala que, con motivo de la elaboración de una planificación y presupuesto de Actividades Culturales en la Embajada de España en Berna para el año 2022, que será enviado próximamente al Ministerio de Asuntos Exteriores en Madrid, nos han preguntado si solicitamos la colaboración de la Embajada en alguno de los proyectos que la AFIE se plantee llevar a cabo el año próximo.

7. Actividad de la Secretaría Ejecutiva

La Secretaría Ejecutiva ha venido realizando tareas de coordinación en las reuniones que se han organizado, y ha atendido la correspondencia que se recibe regularmente en la dirección de correo electrónico: secretaria@afie.es.

8. Actividades sociales y culturales

	El pasado mes de mayo la AFIE organizó, con la colaboración del Club del Libro en Español, Palabras + y la AFIJUB, una charla virtual con el dramaturgo Borja Ortiz de Gondra premiado con el Calderón de la Barca, el Lope de Vega y el Max a la mejor Autoría Teatral por diversas obras representadas a nivel internacional y traductor en organismos internacionales. Durante este encuentro digital, moderado por Gemma Capellas, Borja Ortiz de Gondra, ofreció a los asistentes la posibilidad de exponer sus preguntas y curiosidades sobre su primera novela "Nunca serás un verdadero Gondra".

Asimismo, la AFIE ha colaborado con el Comité Palabras+ en la organización de la sexta edición de la «Semana del Español», que tuvo lugar del 9 al 17 de octubre en Ginebra. Durante la Semana del Español se organizaron numerosas actividades, todas ellas de gran interés. Entre las actividades que se organizaron cabe mencionar la lectura de los relatos de la actividad solidaria y el éxito de la búsqueda del tesoro para niños en el parque del Museo Ariana.  

La AFIE ha colaborado también con el Comité Palabras+ en la organización del II Torneo de Mus AFIE/Palabras+. La ceremonia de entrega del premio del Torneo a la pareja ganadora se celebra coincidiendo con la Asamblea General anual de la AFIE.

8. Aprobación del Informe financiero sobre 2019 y 2020

La Tesorera de la Asociación, Sra. Gloria de Sagarra, ha preparado los informes financieros sobre 2019 y 2020. Ambos informes quedan aprobados y se agradece a Gloria su esfuerzo y colaboración.

9. Aprobación del Informe financiero por los censores de cuentas

Los informes financieros sobre 2019 y 2020 quedan aprobados por los censores de cuentas, la Sra. Julieta López Medina y el Sr. Carlos José Llull.

10. Elección de la nueva Junta Directiva

La Asamblea General ordinaria elige como componentes de la Junta Directiva a los siguientes funcionarios:

Nuria Catalán Lasheras (CERN)
Eva Sánchez Corral (CERN)
Fernán González-Alemán (OMC)
Ester Rubio Colomer (OMC)
Gloria de Sagarra (jubilada de ACNUR)
María López (UNICEF)
Gemma Capellas Espuny (OMM)
Mónica Varela García (OIT)
Verónica Sainz Goutard (ONUG)
Antonio Pérez Esteve (OMPI)
María Pérez Esteve (OMC)

Además, en virtud del Protocolo suscrito entre la AFIE y la AFIJUB, el Presidente de la AFIJUB, Sr. Ángel Escudero De Paz, es miembro nato de la Junta Directiva de la AFIE.

En su primera reunión, celebrada inmediatamente después de la Asamblea y que fue presidida por el miembro de mayor edad, la nueva Junta procedió a designar la Mesa, que quedó constituida del modo siguiente:

Presidenta:				Ester Rubio Colomer
Vicepresidentes:			Fernán González-Alemán y Mónica Varela García
Secretaria ejecutiva:			Gemma Capellas	
Tesorera:				Gloria de Sagarra


11. Otros asuntos
Con ocasión de la celebración de la Asamblea General de la Asociación, Palabras+ y la AFIE, con la colaboración del Club del Libro en Español de las Naciones Unidas, organizan una charla con el escritor y traductor Borja Ortiz de Gondra, autor de la gran novela «Nunca serás un verdadero Gondra». Durante la velada los asistentes catarán la cerveza elaborada en el taller organizado durante la sexta edición de la Semana del Español, y se entregarán los premios del II Torneo de Mus AFIE/Palabras+. 
Se da las gracias a los miembros de la Junta por haber hecho posible este acto literario en modo presencial y, en especial, a Gemma Capellas, por la organización del evento. Se reitera el agradecimiento a Isabel Calderón y a Pablo Hernández Sánchez por el excelente trabajo realizado en el mantenimiento de la web y de las redes sociales, y en la estrategia de comunicación y difusión de los eventos culturales. Ambos han demostrado un alto grado de implicación y mucho entusiasmo por las actividades organizadas.
Se levanta la sesión a las 19.00 horas.
